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Demographics Number of Respondents 

 

EJB School of Planning and 

Public Policy 

All New Brunswick 

Undergraduates 

Gender Female 80 4952 

Male 21 3406 

Ethnicity African American 32 689 

Asian- Filipino- Pacific 

Islander 

25 2344 

Chicano- Latino 20 963 

International- Foreign Visa . 234 

No response 5 425 

White 19 3703 

Academic Class 

Level 

Freshman . 1638 

Sophomore . 1949 

Junior 27 1936 

Senior 74 2835 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Gender Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Ability to get into a major that you want Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  65.1 % 6.9 % 27.9 % 

Male 57.1 % . 42.8 %  63.3 % 7.5 % 29.0 % 

Total 64.3 % 0.9 % 34.6 %  64.3 % 7.2 % 28.4 % 

Access to faculty outside of class Female 65.0 % 2.5 % 32.5 %  60.5 % 11.5 % 27.9 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  57.2 % 13.6 % 29.1 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  59.1 % 12.3 % 28.4 % 

Access to small classes Female 61.2 % 6.2 % 32.5 %  50.8 % 21.4 % 27.6 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  47.7 % 23.3 % 28.8 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  49.6 % 22.2 % 28.1 % 

Accessibility of library staff Female 65.0 % 2.5 % 32.5 %  66.4 % 5.3 % 28.1 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  62.5 % 7.8 % 29.5 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  64.8 % 6.3 % 28.7 % 

Advising by departmental staff on 

academic matters 
Female 63.7 % 3.7 % 32.5 %  57.6 % 14.2 % 28.1 % 

Male 52.3 % 9.5 % 38.0 %  54.8 % 15.5 % 29.6 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  56.4 % 14.7 % 28.7 % 

Advising by faculty on academic matters Female 65.0 % 2.5 % 32.5 %  59.0 % 13.4 % 27.4 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  55.8 % 15.4 % 28.7 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  57.7 % 14.2 % 28.0 % 

Advising by school or college staff on 

academic matters 

Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  56.3 % 15.2 % 28.3 % 

Male 52.3 % 9.5 % 38.0 %  52.5 % 17.9 % 29.4 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  54.8 % 16.3 % 28.7 % 

Advising by student peer advisers on 

academic matters 

Female 56.2 % 11.2 % 32.5 %  54.6 % 15.9 % 29.3 % 

Male 38.0 % 23.8 % 38.0 %  52.0 % 17.4 % 30.5 % 

Total 52.4 % 13.8 % 33.6 %  53.5 % 16.5 % 29.8 % 

Availability of courses for general 

education or breadth requirements 

Female 61.2 % 6.2 % 32.5 %  57.8 % 14.2 % 27.9 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  54.8 % 15.8 % 29.3 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  56.6 % 14.8 % 28.4 % 

Availability of courses needed for 

graduation 

Female 58.7 % 8.7 % 32.5 %  54.1 % 18.2 % 27.6 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  52.8 % 18.2 % 28.8 % 

Total 56.4 % 9.9 % 33.6 %  53.6 % 18.2 % 28.1 % 

Availability of library research materials Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  66.3 % 4.8 % 28.8 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  62.5 % 7.1 % 30.3 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  64.7 % 5.7 % 29.4 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Gender Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Educational enrichment programs (e.g., 

study abroad, internships) 

Female 61.2 % 5.0 % 33.7 %  57.5 % 13.9 % 28.4 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  52.8 % 17.3 % 29.7 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  55.6 % 15.3 % 28.9 % 

Opportunities for research experience or 

to produce creative products 

Female 58.7 % 8.7 % 32.5 %  56.6 % 15.0 % 28.2 % 

Male 42.8 % 19.0 % 38.0 %  52.0 % 18.7 % 29.2 % 

Total 55.4 % 10.8 % 33.6 %  54.7 % 16.5 % 28.6 % 

Quality of faculty instruction Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  62.7 % 9.5 % 27.6 % 

Male 52.3 % 9.5 % 38.0 %  57.7 % 13.2 % 29.0 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  60.7 % 11.0 % 28.2 % 

Quality of lower-division courses in your 

major 
Female 65.0 % 2.5 % 32.5 %  38.6 % 7.4 % 53.8 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  36.9 % 10.8 % 52.2 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  37.9 % 8.8 % 53.1 % 

Quality of teaching by graduate student 

TAs 
Female 60.0 % 7.5 % 32.5 %  57.3 % 14.4 % 28.1 % 

Male 33.3 % 28.5 % 38.0 %  52.5 % 18.3 % 29.0 % 

Total 54.4 % 11.8 % 33.6 %  55.3 % 16.0 % 28.5 % 

Quality of upper-division courses in your 

major 

Female 62.5 % 5.0 % 32.5 %  40.4 % 5.6 % 53.8 % 

Male 52.3 % 4.7 % 42.8 %  40.1 % 7.8 % 52.0 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  40.3 % 6.5 % 53.1 % 

Satisfaction with grade point average Female 43.7 % 23.7 % 32.5 %  48.7 % 23.6 % 27.5 % 

Male 38.0 % 23.8 % 38.0 %  44.2 % 27.1 % 28.5 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.9 % 25.1 % 27.9 % 

Satisfaction with overall academic 

experience 

Female 61.2 % 6.2 % 32.5 %  59.6 % 12.7 % 27.6 % 

Male 52.3 % 9.5 % 38.0 %  54.4 % 16.9 % 28.6 % 

Total 59.4 % 6.9 % 33.6 %  57.5 % 14.4 % 28.0 % 

Satisfaction with overall social 

experience 

Female 58.7 % 8.7 % 32.5 %  60.7 % 11.6 % 27.5 % 

Male 52.3 % 9.5 % 38.0 %  56.7 % 14.5 % 28.6 % 

Total 57.4 % 8.9 % 33.6 %  59.1 % 12.8 % 28.0 % 

Satisfaction with value of your education 

for the price you're paying 

Female 51.2 % 16.2 % 32.5 %  52.4 % 19.9 % 27.5 % 

Male 33.3 % 28.5 % 38.0 %  48.7 % 22.4 % 28.8 % 

Total 47.5 % 18.8 % 33.6 %  50.9 % 20.9 % 28.0 % 

Variety of courses available in your 

major 
Female 63.7 % 3.7 % 32.5 %  36.9 % 9.3 % 53.6 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  37.5 % 10.5 % 51.9 % 

Total 62.3 % 3.9 % 33.6 %  37.1 % 9.8 % 52.9 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Ability to get into a major that you want No response 60.0 % . 40.0 %  65.8 % 8.4 % 25.6 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  60.6 % 6.9 % 32.3 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  62.5 % 8.2 % 29.2 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  61.3 % 8.7 % 29.8 % 

White 73.6 % . 26.3 %  67.6 % 5.9 % 26.4 % 

International- Foreign Visa . . .  59.8 % 5.9 % 34.1 % 

Total 64.3 % 0.9 % 34.6 %  64.3 % 7.2 % 28.4 % 

Access to faculty outside of class No response 60.0 % . 40.0 %  59.2 % 15.0 % 25.6 % 

African American 43.7 % 6.2 % 50.0 %  59.5 % 7.6 % 32.8 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  59.3 % 11.3 % 29.2 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  55.8 % 14.3 % 29.8 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  61.6 % 11.9 % 26.4 % 

International- Foreign Visa . . .  52.5 % 13.2 % 34.1 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  59.1 % 12.3 % 28.4 % 

Access to small classes No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  49.8 % 24.4 % 25.6 % 

African American 40.6 % 9.3 % 50.0 %  50.0 % 17.5 % 32.3 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  50.1 % 20.6 % 29.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  46.9 % 23.4 % 29.6 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  51.1 % 22.7 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  47.8 % 18.3 % 33.7 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  49.6 % 22.2 % 28.1 % 

Accessibility of library staff No response 60.0 % . 40.0 %  67.2 % 6.8 % 25.8 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  62.9 % 4.7 % 32.2 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  65.5 % 5.0 % 29.3 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  62.1 % 7.8 % 29.9 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  66.8 % 5.9 % 27.1 % 

International- Foreign Visa . . .  58.9 % 7.2 % 33.7 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  64.8 % 6.3 % 28.7 % 

Advising by departmental staff on 

academic matters 

No response 60.0 % . 40.0 %  56.7 % 16.7 % 26.5 % 

African American 43.7 % 6.2 % 50.0 %  55.5 % 11.6 % 32.8 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  57.0 % 13.1 % 29.8 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  54.6 % 15.1 % 30.1 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  57.8 % 15.3 % 26.7 % 

International- Foreign Visa . . .  52.5 % 12.3 % 35.0 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  56.4 % 14.7 % 28.7 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Advising by faculty on academic matters No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  58.8 % 15.5 % 25.6 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  57.7 % 10.3 % 31.9 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  58.4 % 12.3 % 29.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  55.2 % 15.3 % 29.3 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  59.4 % 14.5 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  51.2 % 14.9 % 33.7 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  57.7 % 14.2 % 28.0 % 

Advising by school or college staff on 

academic matters 

No response 60.0 % . 40.0 %  56.7 % 17.1 % 26.1 % 

African American 43.7 % 6.2 % 50.0 %  56.1 % 11.6 % 32.2 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  55.0 % 14.8 % 30.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  53.6 % 16.3 % 29.9 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  55.2 % 17.7 % 26.9 % 

International- Foreign Visa . . .  51.7 % 12.8 % 35.4 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  54.8 % 16.3 % 28.7 % 

Advising by student peer advisers on 

academic matters 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  54.3 % 18.1 % 27.5 % 

African American 34.3 % 15.6 % 50.0 %  52.5 % 14.5 % 32.9 % 

Chicano- Latino 50.0 % 20.0 % 30.0 %  53.2 % 16.0 % 30.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  53.8 % 15.6 % 30.4 % 

White 63.1 % 15.7 % 21.0 %  53.7 % 17.6 % 28.6 % 

International- Foreign Visa . . .  50.4 % 14.5 % 35.0 % 

Total 52.4 % 13.8 % 33.6 %  53.5 % 16.5 % 29.8 % 

Availability of courses for general 

education or breadth requirements 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  56.4 % 17.6 % 25.8 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  56.6 % 11.1 % 32.2 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  56.6 % 13.7 % 29.5 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 68.0 % 8.0 % 24.0 %  54.3 % 16.0 % 29.5 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  58.0 % 15.2 % 26.7 % 

International- Foreign Visa . . .  56.8 % 8.9 % 34.1 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  56.6 % 14.8 % 28.4 % 

Availability of courses needed for 

graduation 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  52.4 % 21.4 % 26.1 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  51.5 % 16.4 % 32.0 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  53.9 % 16.9 % 29.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 68.0 % 8.0 % 24.0 %  53.0 % 17.3 % 29.6 % 

White 63.1 % 15.7 % 21.0 %  54.4 % 19.3 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  52.9 % 13.2 % 33.7 % 

Total 56.4 % 9.9 % 33.6 %  53.6 % 18.2 % 28.1 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Availability of library research materials No response 60.0 % . 40.0 %  66.8 % 7.2 % 25.8 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  63.1 % 4.0 % 32.8 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  64.7 % 5.0 % 30.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  62.9 % 6.5 % 30.5 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  66.3 % 5.5 % 28.0 % 

International- Foreign Visa . . .  58.9 % 7.2 % 33.7 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  64.7 % 5.7 % 29.4 % 

Educational enrichment programs (e.g., 

study abroad, internships) 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  56.4 % 17.1 % 26.3 % 

African American 43.7 % 3.1 % 53.1 %  54.5 % 12.6 % 32.8 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  58.1 % 12.1 % 29.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  52.0 % 18.0 % 29.9 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  57.7 % 14.8 % 27.3 % 

International- Foreign Visa . . .  50.4 % 14.1 % 35.4 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  55.6 % 15.3 % 28.9 % 

Opportunities for research experience or 

to produce creative products 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  57.6 % 16.4 % 25.8 % 

African American 34.3 % 15.6 % 50.0 %  55.7 % 11.7 % 32.5 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  58.8 % 11.6 % 29.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  50.6 % 19.4 % 29.9 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  56.2 % 16.8 % 26.9 % 

International- Foreign Visa . . .  48.7 % 16.6 % 34.6 % 

Total 55.4 % 10.8 % 33.6 %  54.7 % 16.5 % 28.6 % 

Quality of faculty instruction No response 60.0 % . 40.0 %  64.7 % 9.1 % 26.1 % 

African American 43.7 % 6.2 % 50.0 %  59.7 % 7.8 % 32.3 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  61.5 % 9.2 % 29.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  56.5 % 13.7 % 29.6 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  63.3 % 10.5 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  53.8 % 12.3 % 33.7 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  60.7 % 11.0 % 28.2 % 

Quality of lower-division courses in your 

major 

No response 60.0 % . 40.0 %  39.5 % 8.9 % 51.5 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  32.3 % 5.2 % 62.4 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  35.2 % 7.5 % 57.2 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  34.9 % 10.3 % 54.6 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  41.6 % 8.9 % 49.3 % 

International- Foreign Visa . . .  35.0 % 7.6 % 57.2 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  37.9 % 8.8 % 53.1 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Quality of teaching by graduate student 

TAs 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  57.6 % 16.0 % 26.3 % 

African American 34.3 % 15.6 % 50.0 %  51.0 % 16.2 % 32.6 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  56.5 % 13.7 % 29.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  53.9 % 16.4 % 29.5 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  56.7 % 16.5 % 26.7 % 

International- Foreign Visa . . .  51.7 % 14.1 % 34.1 % 

Total 54.4 % 11.8 % 33.6 %  55.3 % 16.0 % 28.5 % 

Quality of upper-division courses in your 

major 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  42.5 % 5.8 % 51.5 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  33.2 % 4.4 % 62.2 % 

Chicano- Latino 60.0 % 10.0 % 30.0 %  36.7 % 5.8 % 57.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  37.9 % 7.3 % 54.6 % 

White 63.1 % 10.5 % 26.3 %  44.0 % 6.6 % 49.3 % 

International- Foreign Visa . . .  36.7 % 6.8 % 56.4 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  40.3 % 6.5 % 53.1 % 

Satisfaction with grade point average No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  43.5 % 31.0 % 25.4 % 

African American 28.1 % 21.8 % 50.0 %  39.3 % 29.0 % 31.6 % 

Chicano- Latino 40.0 % 30.0 % 30.0 %  45.5 % 24.8 % 29.5 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 56.0 % 20.0 % 24.0 %  39.5 % 31.2 % 29.1 % 

White 57.8 % 21.0 % 21.0 %  54.1 % 19.8 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  39.7 % 26.0 % 34.1 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.9 % 25.1 % 27.9 % 

Satisfaction with overall academic 

experience 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  57.4 % 17.1 % 25.4 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  55.1 % 12.9 % 31.9 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  57.2 % 13.0 % 29.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 60.0 % 16.0 % 24.0 %  51.8 % 18.9 % 29.2 % 

White 78.9 % . 21.0 %  62.1 % 11.8 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  50.4 % 15.3 % 34.1 % 

Total 59.4 % 6.9 % 33.6 %  57.5 % 14.4 % 28.0 % 

Satisfaction with overall social 

experience 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  59.5 % 14.8 % 25.6 % 

African American 40.6 % 9.3 % 50.0 %  57.3 % 11.0 % 31.6 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  58.4 % 11.8 % 29.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 68.0 % 8.0 % 24.0 %  56.7 % 14.0 % 29.2 % 

White 78.9 % . 21.0 %  61.6 % 12.3 % 25.9 % 

International- Foreign Visa . . .  51.2 % 14.1 % 34.6 % 

Total 57.4 % 8.9 % 33.6 %  59.1 % 12.8 % 28.0 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Satisfaction with value of your education 

for the price you're paying 

No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  52.4 % 22.1 % 25.4 % 

African American 25.0 % 25.0 % 50.0 %  49.7 % 18.5 % 31.6 % 

Chicano- Latino 55.0 % 15.0 % 30.0 %  49.7 % 20.6 % 29.5 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 64.0 % 12.0 % 24.0 %  46.8 % 23.8 % 29.3 % 

White 63.1 % 15.7 % 21.0 %  55.0 % 18.8 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  33.3 % 32.4 % 34.1 % 

Total 47.5 % 18.8 % 33.6 %  50.9 % 20.9 % 28.0 % 

Variety of courses available in your 

major 

No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  38.5 % 9.8 % 51.5 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  31.0 % 6.6 % 62.2 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  34.7 % 8.2 % 57.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 72.0 % 4.0 % 24.0 %  33.7 % 11.5 % 54.6 % 

White 73.6 % 5.2 % 21.0 %  41.3 % 9.5 % 49.0 % 

International- Foreign Visa . . .  30.7 % 12.8 % 56.4 % 

Total 62.3 % 3.9 % 33.6 %  37.1 % 9.8 % 52.9 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Ability to get into a major that you want Freshman . . .  60.5 % 8.1 % 31.3 % 

Sophomore . . .  63.7 % 9.1 % 27.0 % 

Junior 66.6 % . 33.3 %  66.1 % 6.6 % 27.1 % 

Senior 63.5 % 1.3 % 35.1 %  65.8 % 5.6 % 28.4 % 

Total 64.3 % 0.9 % 34.6 %  64.3 % 7.2 % 28.4 % 

Access to faculty outside of class Freshman . . .  56.1 % 12.7 % 31.0 % 

Sophomore . . .  57.0 % 15.5 % 27.4 % 

Junior 51.8 % 14.8 % 33.3 %  61.3 % 11.7 % 26.9 % 

Senior 64.8 % 1.3 % 33.7 %  60.9 % 10.4 % 28.5 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  59.1 % 12.3 % 28.4 % 

Access to small classes Freshman . . .  47.6 % 21.2 % 31.0 % 

Sophomore . . .  49.5 % 23.6 % 26.8 % 

Junior 51.8 % 14.8 % 33.3 %  47.6 % 25.5 % 26.7 % 

Senior 60.8 % 5.4 % 33.7 %  52.1 % 19.6 % 28.2 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  49.6 % 22.2 % 28.1 % 

Accessibility of library staff Freshman . . .  62.3 % 6.2 % 31.3 % 

Sophomore . . .  65.5 % 6.9 % 27.5 % 

Junior 66.6 % . 33.3 %  66.6 % 5.7 % 27.5 % 

Senior 62.1 % 4.0 % 33.7 %  64.6 % 6.3 % 28.9 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  64.8 % 6.3 % 28.7 % 

Advising by departmental staff on 

academic matters 
Freshman . . .  53.6 % 14.8 % 31.5 % 

Sophomore . . .  57.6 % 14.9 % 27.3 % 

Junior 55.5 % 11.1 % 33.3 %  55.6 % 16.6 % 27.6 % 

Senior 63.5 % 2.7 % 33.7 %  57.9 % 13.1 % 28.8 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  56.4 % 14.7 % 28.7 % 

Advising by faculty on academic matters Freshman . . .  55.1 % 13.8 % 31.0 % 

Sophomore . . .  57.8 % 15.4 % 26.6 % 

Junior 55.5 % 11.1 % 33.3 %  57.7 % 15.5 % 26.6 % 

Senior 63.5 % 2.7 % 33.7 %  59.1 % 12.6 % 28.1 % 

Total 61.3 % 4.9 % 33.6 %  57.7 % 14.2 % 28.0 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Advising by school or college staff on 

academic matters 

Freshman . . .  54.8 % 13.4 % 31.6 % 

Sophomore . . .  55.7 % 17.1 % 27.0 % 

Junior 55.5 % 11.1 % 33.3 %  53.9 % 18.2 % 27.7 % 

Senior 66.2 % . 33.7 %  54.7 % 16.2 % 29.0 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  54.8 % 16.3 % 28.7 % 

Advising by student peer advisers on 

academic matters 

Freshman . . .  53.0 % 15.2 % 31.7 % 

Sophomore . . .  55.8 % 15.7 % 28.4 % 

Junior 44.4 % 22.2 % 33.3 %  53.0 % 18.2 % 28.7 % 

Senior 55.4 % 10.8 % 33.7 %  52.6 % 16.8 % 30.4 % 

Total 52.4 % 13.8 % 33.6 %  53.5 % 16.5 % 29.8 % 

Availability of courses for general 

education or breadth requirements 

Freshman . . .  51.7 % 17.2 % 30.9 % 

Sophomore . . .  55.9 % 16.7 % 27.2 % 

Junior 40.7 % 25.9 % 33.3 %  56.8 % 15.9 % 27.2 % 

Senior 64.8 % 1.3 % 33.7 %  59.7 % 11.5 % 28.7 % 

Total 58.4 % 7.9 % 33.6 %  56.6 % 14.8 % 28.4 % 

Availability of courses needed for 

graduation 

Freshman . . .  49.6 % 19.1 % 31.2 % 

Sophomore . . .  53.4 % 19.6 % 26.8 % 

Junior 44.4 % 22.2 % 33.3 %  51.8 % 21.4 % 26.7 % 

Senior 60.8 % 5.4 % 33.7 %  57.2 % 14.5 % 28.1 % 

Total 56.4 % 9.9 % 33.6 %  53.6 % 18.2 % 28.1 % 

Availability of library research materials Freshman . . .  63.0 % 5.4 % 31.4 % 

Sophomore . . .  66.0 % 6.0 % 27.9 % 

Junior 66.6 % . 33.3 %  65.9 % 5.6 % 28.4 % 

Senior 63.5 % 2.7 % 33.7 %  64.1 % 5.8 % 29.9 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  64.7 % 5.7 % 29.4 % 

Educational enrichment programs (e.g., 

study abroad, internships) 

Freshman . . .  57.1 % 11.4 % 31.3 % 

Sophomore . . .  57.8 % 14.6 % 27.5 % 

Junior 55.5 % 7.4 % 37.0 %  55.0 % 17.0 % 27.8 % 

Senior 62.1 % 4.0 % 33.7 %  53.7 % 16.8 % 29.3 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  55.6 % 15.3 % 28.9 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Opportunities for research experience or 

to produce creative products 

Freshman . . .  54.2 % 14.2 % 31.4 % 

Sophomore . . .  53.8 % 18.6 % 27.4 % 

Junior 48.1 % 18.5 % 33.3 %  54.8 % 17.8 % 27.3 % 

Senior 58.1 % 8.1 % 33.7 %  55.6 % 15.4 % 28.8 % 

Total 55.4 % 10.8 % 33.6 %  54.7 % 16.5 % 28.6 % 

Quality of faculty instruction Freshman . . .  58.3 % 10.7 % 30.9 % 

Sophomore . . .  60.0 % 12.5 % 27.4 % 

Junior 59.2 % 7.4 % 33.3 %  61.0 % 12.3 % 26.6 % 

Senior 64.8 % 1.3 % 33.7 %  62.4 % 9.2 % 28.2 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  60.7 % 11.0 % 28.2 % 

Quality of lower-division courses in your 

major 

Freshman . . .  13.8 % 2.6 % 83.4 % 

Sophomore . . .  26.1 % 5.8 % 68.0 % 

Junior 66.6 % . 33.3 %  43.6 % 10.8 % 45.4 % 

Senior 62.1 % 4.0 % 33.7 %  56.1 % 13.0 % 30.7 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  37.9 % 8.8 % 53.1 % 

Quality of teaching by graduate student 

TAs 

Freshman . . .  53.2 % 15.5 % 31.1 % 

Sophomore . . .  55.6 % 17.0 % 27.3 % 

Junior 48.1 % 18.5 % 33.3 %  55.5 % 17.4 % 27.0 % 

Senior 56.7 % 9.4 % 33.7 %  56.4 % 14.7 % 28.8 % 

Total 54.4 % 11.8 % 33.6 %  55.3 % 16.0 % 28.5 % 

Quality of upper-division courses in your 

major 
Freshman . . .  14.7 % 1.8 % 83.3 % 

Sophomore . . .  28.0 % 3.9 % 67.9 % 

Junior 59.2 % 7.4 % 33.3 %  46.2 % 8.0 % 45.6 % 

Senior 60.8 % 4.0 % 35.1 %  59.4 % 10.0 % 30.5 % 

Total 60.3 % 4.9 % 34.6 %  40.3 % 6.5 % 53.1 % 

Satisfaction with grade point average Freshman . . .  42.4 % 26.6 % 30.8 % 

Sophomore . . .  44.7 % 28.6 % 26.6 % 

Junior 25.9 % 40.7 % 33.3 %  46.0 % 27.4 % 26.4 % 

Senior 48.6 % 17.5 % 33.7 %  51.6 % 20.1 % 28.1 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.9 % 25.1 % 27.9 % 
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*Satisfied is defined by a response of 'Very satisfied', 'Satisfied', or 'Somewhat satisfied' 

**Dissatisfied is defined by a response of 'Very dissatisfied', 'Dissatisfied', or 'Somewhat dissatisfied' 

 

EJB School of Planning and Public 

Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response  Satisfied* Dissatisfied** 

No 

Response 

Level of Satisfaction 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Satisfaction with overall academic 

experience 

Freshman . . .  54.6 % 14.4 % 30.8 % 

Sophomore . . .  57.6 % 15.6 % 26.6 % 

Junior 51.8 % 14.8 % 33.3 %  58.5 % 14.7 % 26.6 % 

Senior 62.1 % 4.0 % 33.7 %  58.4 % 13.3 % 28.2 % 

Total 59.4 % 6.9 % 33.6 %  57.5 % 14.4 % 28.0 % 

Satisfaction with overall social 

experience 

Freshman . . .  57.7 % 11.2 % 30.9 % 

Sophomore . . .  59.9 % 13.4 % 26.6 % 

Junior 51.8 % 14.8 % 33.3 %  59.7 % 13.6 % 26.5 % 

Senior 59.4 % 6.7 % 33.7 %  59.0 % 12.7 % 28.2 % 

Total 57.4 % 8.9 % 33.6 %  59.1 % 12.8 % 28.0 % 

Satisfaction with value of your education 

for the price you're paying 

Freshman . . .  48.1 % 21.0 % 30.8 % 

Sophomore . . .  49.6 % 23.6 % 26.7 % 

Junior 33.3 % 33.3 % 33.3 %  51.5 % 21.6 % 26.7 % 

Senior 52.7 % 13.5 % 33.7 %  53.0 % 18.6 % 28.2 % 

Total 47.5 % 18.8 % 33.6 %  50.9 % 20.9 % 28.0 % 

Variety of courses available in your 

major 

Freshman . . .  12.9 % 3.8 % 83.2 % 

Sophomore . . .  25.9 % 6.2 % 67.8 % 

Junior 59.2 % 7.4 % 33.3 %  42.9 % 11.8 % 45.1 % 

Senior 63.5 % 2.7 % 33.7 %  54.9 % 14.4 % 30.5 % 

Total 62.3 % 3.9 % 33.6 %  37.1 % 9.8 % 52.9 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Gender Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on attending 

classes, discussion sections or 

labs 

Female 3.7 % 36.2 % 31.2 % 2.5 % 26.2 %  10.5 % 37.0 % 33.0 % 3.0 % 16.3 % 

Male . 23.8 % 47.6 % 4.7 % 23.8 %  6.5 % 35.6 % 34.9 % 4.4 % 18.4 % 

Total 2.9 % 33.6 % 34.6 % 2.9 % 25.7 %  8.8 % 36.4 % 33.7 % 3.6 % 17.1 % 

Hours per week on attending 

movies, concerts, sports, or 

other entertainment events 

Female . 2.5 % 10.0 % 62.5 % 25.0 %  0.7 % 2.3 % 13.4 % 67.2 % 16.2 % 

Male . . 4.7 % 71.4 % 23.8 %  1.5 % 3.3 % 14.6 % 62.1 % 18.3 % 

Total . 1.9 % 8.9 % 64.3 % 24.7 %  1.0 % 2.7 % 13.9 % 65.1 % 17.0 % 

Hours per week on commuting 

to school and to work 

Female 3.7 % 2.5 % 21.2 % 46.2 % 26.2 %  1.9 % 3.0 % 18.9 % 58.4 % 17.6 % 

Male . . 33.3 % 38.0 % 28.5 %  2.2 % 3.6 % 18.0 % 56.3 % 19.7 % 

Total 2.9 % 1.9 % 23.7 % 44.5 % 26.7 %  2.0 % 3.2 % 18.5 % 57.5 % 18.5 % 

Hours per week on paid 

employment (include paid 

internships) 

Female 8.7 % 16.2 % 26.2 % 22.5 % 26.2 %  7.1 % 12.6 % 22.6 % 39.9 % 17.6 % 

Male 9.5 % 28.5 % 23.8 % 14.2 % 23.8 %  6.7 % 11.3 % 18.7 % 43.5 % 19.5 % 

Total 8.9 % 18.8 % 25.7 % 20.7 % 25.7 %  6.9 % 12.1 % 21.0 % 41.4 % 18.4 % 

Hours per week on paid 

employment on campus 
Female 2.5 % 8.7 % 15.0 % 47.5 % 26.2 %  2.8 % 5.3 % 16.1 % 58.6 % 17.0 % 

Male . 9.5 % 23.8 % 42.8 % 23.8 %  2.3 % 5.7 % 13.9 % 58.7 % 19.1 % 

Total 1.9 % 8.9 % 16.8 % 46.5 % 25.7 %  2.6 % 5.4 % 15.2 % 58.6 % 17.9 % 

Hours per week on paid 

employment that related to 

academic interests 

Female 5.0 % 7.5 % 15.0 % 46.2 % 26.2 %  2.9 % 5.1 % 11.1 % 63.5 % 17.0 % 

Male . 19.0 % 19.0 % 38.0 % 23.8 %  3.0 % 5.9 % 10.5 % 61.3 % 19.0 % 

Total 3.9 % 9.9 % 15.8 % 44.5 % 25.7 %  3.0 % 5.5 % 10.9 % 62.6 % 17.8 % 

Hours per week on 

participating in physical 

exercise, recreational sports, or 

physically active hobbies 

Female . 5.0 % 22.5 % 47.5 % 25.0 %  1.7 % 3.6 % 22.3 % 55.9 % 16.1 % 

Male . 4.7 % 9.5 % 61.9 % 23.8 %  2.3 % 6.3 % 31.4 % 41.6 % 18.2 % 

Total . 4.9 % 19.8 % 50.4 % 24.7 %  2.0 % 4.7 % 26.0 % 50.1 % 17.0 % 

Hours per week on 

participating in spiritual or 

religious activities 

Female 1.2 % 1.2 % 15.0 % 57.5 % 25.0 %  0.8 % 1.9 % 7.5 % 73.3 % 16.1 % 

Male . . 4.7 % 71.4 % 23.8 %  1.3 % 2.7 % 8.3 % 69.1 % 18.4 % 

Total 0.9 % 0.9 % 12.8 % 60.3 % 24.7 %  1.0 % 2.3 % 7.8 % 71.6 % 17.1 % 

Hours per week on 

participating in student clubs 

or organizations 

Female . 10.0 % 12.5 % 51.2 % 26.2 %  1.5 % 3.7 % 17.2 % 60.9 % 16.4 % 

Male . 9.5 % 9.5 % 57.1 % 23.8 %  2.9 % 5.0 % 17.7 % 55.5 % 18.7 % 

Total . 9.9 % 11.8 % 52.4 % 25.7 %  2.1 % 4.2 % 17.4 % 58.7 % 17.4 % 

Hours per week on partying Female 1.2 % 1.2 % 12.5 % 60.0 % 25.0 %  0.8 % 3.0 % 14.5 % 65.1 % 16.3 % 

Male . 4.7 % 4.7 % 66.6 % 23.8 %  1.9 % 4.3 % 16.7 % 58.2 % 18.7 % 

Total 0.9 % 1.9 % 10.8 % 61.3 % 24.7 %  1.2 % 3.5 % 15.4 % 62.3 % 17.3 % 

Hours per week on performing 

community service or 

volunteer activities 

Female 2.5 % 3.7 % 18.7 % 50.0 % 25.0 %  0.8 % 2.4 % 11.2 % 69.2 % 16.1 % 

Male . . 9.5 % 66.6 % 23.8 %  1.4 % 3.3 % 10.4 % 66.0 % 18.7 % 

Total 1.9 % 2.9 % 16.8 % 53.4 % 24.7 %  1.1 % 2.7 % 10.9 % 67.9 % 17.2 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Gender Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on pursuing a 

recreational or creative interest 

(arts/crafts, reading, music, 

hobbies, etc.) 

Female 1.2 % 3.7 % 16.2 % 52.5 % 26.2 %  1.4 % 4.2 % 20.3 % 57.6 % 16.3 % 

Male . . 9.5 % 66.6 % 23.8 %  2.5 % 6.7 % 23.6 % 48.5 % 18.4 % 

Total 0.9 % 2.9 % 14.8 % 55.4 % 25.7 %  1.8 % 5.2 % 21.7 % 53.9 % 17.2 % 

Hours per week on socializing 

with friends 

Female 5.0 % 7.5 % 22.5 % 38.7 % 26.2 %  5.2 % 10.8 % 39.2 % 28.3 % 16.2 % 

Male 4.7 % 4.7 % 38.0 % 28.5 % 23.8 %  7.1 % 14.2 % 36.9 % 23.3 % 18.2 % 

Total 4.9 % 6.9 % 25.7 % 36.6 % 25.7 %  6.0 % 12.2 % 38.2 % 26.3 % 17.0 % 

Hours per week on spending 

time with family 
Female 7.5 % 6.2 % 17.5 % 43.7 % 25.0 %  5.1 % 6.8 % 22.8 % 48.5 % 16.5 % 

Male . . 33.3 % 42.8 % 23.8 %  4.1 % 6.9 % 21.0 % 48.7 % 19.0 % 

Total 5.9 % 4.9 % 20.7 % 43.5 % 24.7 %  4.7 % 6.9 % 22.1 % 48.6 % 17.5 % 

Hours per week on studying 

and other academic activities 

outside of class 

Female 6.2 % 18.7 % 41.2 % 8.7 % 25.0 %  8.5 % 21.5 % 40.0 % 13.1 % 16.7 % 

Male . 9.5 % 42.8 % 23.8 % 23.8 %  6.6 % 18.4 % 39.5 % 16.5 % 18.7 % 

Total 4.9 % 16.8 % 41.5 % 11.8 % 24.7 %  7.7 % 20.3 % 39.8 % 14.5 % 17.5 % 

Hours per week on using the 

computer or smart phone for 

non-academic purposes 

(games, shopping, 

e-mail/instant messaging, etc.) 

Female 5.0 % 13.7 % 36.2 % 20.0 % 25.0 %  10.7 % 15.6 % 38.0 % 19.4 % 16.1 % 

Male 4.7 % . 19.0 % 52.3 % 23.8 %  13.4 % 17.7 % 32.5 % 17.7 % 18.5 % 

Total 4.9 % 10.8 % 32.6 % 26.7 % 24.7 %  11.8 % 16.4 % 35.7 % 18.7 % 17.1 % 

Hours per week on watching 

TV 

Female 2.5 % 1.2 % 16.2 % 55.0 % 25.0 %  1.6 % 4.2 % 21.1 % 56.3 % 16.5 % 

Male . . 33.3 % 42.8 % 23.8 %  2.5 % 6.4 % 22.4 % 49.7 % 18.7 % 

Total 1.9 % 0.9 % 19.8 % 52.4 % 24.7 %  2.0 % 5.1 % 21.7 % 53.6 % 17.4 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Ethnicity Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on attending 

classes, discussion sections or 

labs 

No response . 20.0 % 40.0 % . 40.0 %  8.4 % 40.7 % 33.8 % 2.8 % 14.1 % 

African American 3.1 % 34.3 % 25.0 % . 37.5 %  11.7 % 29.3 % 35.7 % 3.9 % 19.3 % 

Chicano- Latino . 40.0 % 25.0 % 5.0 % 30.0 %  9.8 % 33.9 % 34.7 % 3.1 % 18.2 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 8.0 % 36.0 % 36.0 % 4.0 % 16.0 %  9.5 % 35.5 % 32.9 % 3.5 % 18.3 % 

White . 26.3 % 57.8 % 5.2 % 10.5 %  7.5 % 38.7 % 33.9 % 3.7 % 16.0 % 

International- Foreign Visa . . . . .  11.5 % 33.7 % 30.3 % 5.1 % 19.2 % 

Total 2.9 % 33.6 % 34.6 % 2.9 % 25.7 %  8.8 % 36.4 % 33.7 % 3.6 % 17.1 % 

Hours per week on attending 

movies, concerts, sports, or 

other entertainment events 

No response . . . 60.0 % 40.0 %  0.4 % 2.3 % 15.5 % 67.2 % 14.3 % 

African American . . . 62.5 % 37.5 %  1.4 % 1.8 % 13.4 % 63.2 % 19.8 % 

Chicano- Latino . 5.0 % 5.0 % 65.0 % 25.0 %  1.3 % 3.1 % 15.4 % 62.2 % 17.8 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 8.0 % 72.0 % 16.0 %  1.2 % 3.1 % 13.8 % 63.4 % 18.2 % 

White . . 31.5 % 57.8 % 10.5 %  0.8 % 2.2 % 13.0 % 67.9 % 15.8 % 

International- Foreign Visa . . . . .  0.8 % 6.8 % 21.3 % 52.1 % 18.8 % 

Total . 1.9 % 8.9 % 64.3 % 24.7 %  1.0 % 2.7 % 13.9 % 65.1 % 17.0 % 

Hours per week on commuting 

to school and to work 

No response . . . 40.0 % 60.0 %  0.9 % 2.5 % 18.1 % 63.0 % 15.2 % 

African American . . 25.0 % 37.5 % 37.5 %  2.7 % 3.9 % 15.8 % 56.3 % 21.1 % 

Chicano- Latino 10.0 % . 20.0 % 40.0 % 30.0 %  2.2 % 3.9 % 19.9 % 54.4 % 19.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 4.0 % 8.0 % 24.0 % 48.0 % 16.0 %  2.3 % 3.8 % 18.8 % 55.6 % 19.3 % 

White . . 31.5 % 57.8 % 10.5 %  1.7 % 2.4 % 18.2 % 60.0 % 17.6 % 

International- Foreign Visa . . . . .  4.2 % 7.6 % 23.5 % 44.8 % 19.6 % 

Total 2.9 % 1.9 % 23.7 % 44.5 % 26.7 %  2.0 % 3.2 % 18.5 % 57.5 % 18.5 % 

Hours per week on paid 

employment (include paid 

internships) 

No response 20.0 % . 20.0 % 20.0 % 40.0 %  6.3 % 9.8 % 24.4 % 43.5 % 15.7 % 

African American 6.2 % 21.8 % 21.8 % 12.5 % 37.5 %  10.4 % 14.2 % 25.3 % 29.1 % 20.7 % 

Chicano- Latino 10.0 % 30.0 % 25.0 % 10.0 % 25.0 %  9.1 % 14.7 % 21.9 % 35.4 % 18.7 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 4.0 % 12.0 % 28.0 % 36.0 % 20.0 %  3.8 % 9.1 % 19.4 % 47.9 % 19.6 % 

White 15.7 % 15.7 % 31.5 % 26.3 % 10.5 %  8.1 % 13.1 % 21.1 % 40.3 % 17.2 % 

International- Foreign Visa . . . . .  2.5 % 12.8 % 12.8 % 50.8 % 20.9 % 

Total 8.9 % 18.8 % 25.7 % 20.7 % 25.7 %  6.9 % 12.1 % 21.0 % 41.4 % 18.4 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Ethnicity Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on paid 

employment on campus 

No response . . 20.0 % 40.0 % 40.0 %  1.8 % 4.2 % 16.7 % 62.8 % 14.3 % 

African American . 6.2 % 18.7 % 37.5 % 37.5 %  4.0 % 7.9 % 22.3 % 45.1 % 20.4 % 

Chicano- Latino . 20.0 % 15.0 % 35.0 % 30.0 %  2.9 % 6.6 % 17.0 % 54.7 % 18.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 4.0 % 4.0 % 16.0 % 60.0 % 16.0 %  2.5 % 4.6 % 14.5 % 59.0 % 19.1 % 

White 5.2 % 10.5 % 15.7 % 57.8 % 10.5 %  2.3 % 5.2 % 14.1 % 61.5 % 16.7 % 

International- Foreign Visa . . . . .  4.2 % 7.6 % 9.4 % 58.5 % 20.0 % 

Total 1.9 % 8.9 % 16.8 % 46.5 % 25.7 %  2.6 % 5.4 % 15.2 % 58.6 % 17.9 % 

Hours per week on paid 

employment that related to 

academic interests 

No response 20.0 % . . 40.0 % 40.0 %  2.1 % 5.4 % 10.1 % 68.0 % 14.3 % 

African American . 9.3 % 6.2 % 46.8 % 37.5 %  5.2 % 4.7 % 12.4 % 57.6 % 19.8 % 

Chicano- Latino . 20.0 % 20.0 % 30.0 % 30.0 %  2.9 % 6.3 % 12.1 % 60.1 % 18.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 8.0 % 4.0 % 24.0 % 48.0 % 16.0 %  2.8 % 6.1 % 11.9 % 59.8 % 19.1 % 

White 5.2 % 10.5 % 21.0 % 52.6 % 10.5 %  2.8 % 4.5 % 9.9 % 65.7 % 16.8 % 

International- Foreign Visa . . . . .  2.5 % 12.8 % 7.6 % 57.6 % 19.2 % 

Total 3.9 % 9.9 % 15.8 % 44.5 % 25.7 %  3.0 % 5.5 % 10.9 % 62.6 % 17.8 % 

Hours per week on 

participating in physical 

exercise, recreational sports, or 

physically active hobbies 

No response . 20.0 % 20.0 % 20.0 % 40.0 %  0.4 % 5.4 % 28.4 % 50.8 % 14.8 % 

African American . 3.1 % 15.6 % 43.7 % 37.5 %  2.1 % 4.7 % 22.3 % 51.0 % 19.5 % 

Chicano- Latino . 5.0 % 10.0 % 60.0 % 25.0 %  2.2 % 4.4 % 24.8 % 50.7 % 17.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 24.0 % 56.0 % 16.0 %  1.6 % 3.7 % 23.8 % 52.6 % 18.1 % 

White . 5.2 % 31.5 % 52.6 % 10.5 %  2.3 % 5.4 % 28.3 % 48.1 % 15.7 % 

International- Foreign Visa . . . . .  2.1 % 4.2 % 25.2 % 49.1 % 19.2 % 

Total . 4.9 % 19.8 % 50.4 % 24.7 %  2.0 % 4.7 % 26.0 % 50.1 % 17.0 % 

Hours per week on 

participating in spiritual or 

religious activities 

No response . . 20.0 % 40.0 % 40.0 %  0.7 % 2.8 % 9.4 % 72.2 % 14.8 % 

African American . . 15.6 % 46.8 % 37.5 %  1.5 % 3.0 % 11.7 % 64.4 % 19.1 % 

Chicano- Latino 5.0 % . 5.0 % 65.0 % 25.0 %  1.2 % 2.2 % 6.8 % 71.7 % 17.8 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 20.0 % 60.0 % 16.0 %  1.2 % 2.9 % 10.3 % 67.4 % 18.0 % 

White . . 5.2 % 84.2 % 10.5 %  0.8 % 1.5 % 5.2 % 76.3 % 16.0 % 

International- Foreign Visa . . . . .  1.7 % 5.1 % 14.5 % 59.4 % 19.2 % 

Total 0.9 % 0.9 % 12.8 % 60.3 % 24.7 %  1.0 % 2.3 % 7.8 % 71.6 % 17.1 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Ethnicity Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on 

participating in student clubs 

or organizations 

No response . . 20.0 % 40.0 % 40.0 %  0.9 % 4.4 % 18.8 % 60.9 % 14.8 % 

African American . . 6.2 % 53.1 % 40.6 %  2.6 % 3.6 % 15.9 % 57.7 % 20.0 % 

Chicano- Latino . 10.0 % 15.0 % 50.0 % 25.0 %  2.6 % 4.5 % 15.1 % 59.5 % 18.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 20.0 % 16.0 % 48.0 % 16.0 %  2.2 % 4.5 % 18.9 % 55.6 % 18.6 % 

White . 15.7 % 10.5 % 63.1 % 10.5 %  2.1 % 3.8 % 16.9 % 60.9 % 16.1 % 

International- Foreign Visa . . . . .  0.8 % 8.5 % 20.5 % 50.8 % 19.2 % 

Total . 9.9 % 11.8 % 52.4 % 25.7 %  2.1 % 4.2 % 17.4 % 58.7 % 17.4 % 

Hours per week on partying No response . . . 60.0 % 40.0 %  0.9 % 3.5 % 14.1 % 67.2 % 14.1 % 

African American . . . 62.5 % 37.5 %  1.0 % 3.4 % 12.3 % 63.4 % 19.7 % 

Chicano- Latino 5.0 % . . 70.0 % 25.0 %  1.7 % 4.3 % 14.7 % 60.7 % 18.3 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 12.0 % 68.0 % 16.0 %  1.2 % 3.0 % 12.8 % 64.5 % 18.3 % 

White . 5.2 % 42.1 % 42.1 % 10.5 %  1.2 % 3.4 % 18.3 % 60.6 % 16.2 % 

International- Foreign Visa . . . . .  1.2 % 8.1 % 9.4 % 62.3 % 18.8 % 

Total 0.9 % 1.9 % 10.8 % 61.3 % 24.7 %  1.2 % 3.5 % 15.4 % 62.3 % 17.3 % 

Hours per week on performing 

community service or 

volunteer activities 

No response . 20.0 % 20.0 % 20.0 % 40.0 %  0.9 % 2.8 % 12.0 % 69.6 % 14.5 % 

African American 3.1 % . 9.3 % 50.0 % 37.5 %  1.8 % 2.7 % 9.1 % 66.6 % 19.5 % 

Chicano- Latino 5.0 % 5.0 % 15.0 % 50.0 % 25.0 %  1.2 % 3.9 % 12.0 % 65.0 % 17.7 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 28.0 % 52.0 % 16.0 %  1.1 % 3.5 % 12.7 % 64.2 % 18.4 % 

White . . 15.7 % 73.6 % 10.5 %  0.9 % 1.7 % 9.6 % 71.6 % 15.9 % 

International- Foreign Visa . . . . .  1.2 % 6.8 % 12.3 % 59.8 % 19.6 % 

Total 1.9 % 2.9 % 16.8 % 53.4 % 24.7 %  1.1 % 2.7 % 10.9 % 67.9 % 17.2 % 

Hours per week on pursuing a 

recreational or creative interest 

(arts/crafts, reading, music, 

hobbies, etc.) 

No response . . . 40.0 % 60.0 %  1.6 % 6.1 % 21.4 % 55.5 % 15.2 % 

African American . . 12.5 % 50.0 % 37.5 %  2.7 % 4.6 % 19.4 % 53.5 % 19.5 % 

Chicano- Latino 5.0 % . 15.0 % 55.0 % 25.0 %  1.5 % 5.0 % 17.8 % 57.8 % 17.6 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 4.0 % 20.0 % 60.0 % 16.0 %  1.6 % 5.5 % 21.1 % 53.2 % 18.4 % 

White . 10.5 % 15.7 % 63.1 % 10.5 %  2.0 % 5.0 % 23.3 % 53.6 % 15.9 % 

International- Foreign Visa . . . . .  1.2 % 8.1 % 24.3 % 46.5 % 19.6 % 

Total 0.9 % 2.9 % 14.8 % 55.4 % 25.7 %  1.8 % 5.2 % 21.7 % 53.9 % 17.2 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Ethnicity Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on socializing 

with friends 

No response . . 20.0 % 20.0 % 60.0 %  5.1 % 11.5 % 37.6 % 31.0 % 14.5 % 

African American . 3.1 % 28.1 % 31.2 % 37.5 %  7.1 % 9.2 % 32.9 % 31.0 % 19.5 % 

Chicano- Latino 5.0 % . 15.0 % 55.0 % 25.0 %  5.9 % 12.1 % 36.5 % 27.5 % 17.8 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander . 16.0 % 24.0 % 44.0 % 16.0 %  5.5 % 11.9 % 37.8 % 26.4 % 18.1 % 

White 21.0 % 10.5 % 36.8 % 21.0 % 10.5 %  6.2 % 13.0 % 40.4 % 24.2 % 15.9 % 

International- Foreign Visa . . . . .  5.5 % 11.9 % 32.4 % 31.1 % 18.8 % 

Total 4.9 % 6.9 % 25.7 % 36.6 % 25.7 %  6.0 % 12.2 % 38.2 % 26.3 % 17.0 % 

Hours per week on spending 

time with family 

No response . . . 60.0 % 40.0 %  4.4 % 6.3 % 20.2 % 54.5 % 14.3 % 

African American . 3.1 % 18.7 % 40.6 % 37.5 %  6.9 % 5.6 % 19.0 % 48.0 % 20.3 % 

Chicano- Latino 10.0 % . 25.0 % 40.0 % 25.0 %  4.8 % 7.4 % 25.9 % 43.5 % 18.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 4.0 % 8.0 % 28.0 % 44.0 % 16.0 %  4.7 % 8.4 % 24.0 % 44.2 % 18.6 % 

White 15.7 % 10.5 % 15.7 % 47.3 % 10.5 %  4.3 % 6.0 % 21.1 % 52.1 % 16.3 % 

International- Foreign Visa . . . . .  5.1 % 8.5 % 16.6 % 49.5 % 20.0 % 

Total 5.9 % 4.9 % 20.7 % 43.5 % 24.7 %  4.7 % 6.9 % 22.1 % 48.6 % 17.5 % 

Hours per week on studying 

and other academic activities 

outside of class 

No response . 20.0 % 20.0 % 20.0 % 40.0 %  7.0 % 19.5 % 43.5 % 15.2 % 14.5 % 

African American 3.1 % 9.3 % 34.3 % 15.6 % 37.5 %  7.8 % 18.8 % 36.8 % 16.6 % 19.7 % 

Chicano- Latino . 20.0 % 45.0 % 10.0 % 25.0 %  8.0 % 20.5 % 38.4 % 14.5 % 18.3 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 16.0 % 20.0 % 44.0 % 4.0 % 16.0 %  8.9 % 20.8 % 38.1 % 13.3 % 18.7 % 

White . 21.0 % 52.6 % 15.7 % 10.5 %  6.8 % 20.1 % 41.5 % 14.9 % 16.3 % 

International- Foreign Visa . . . . .  9.8 % 21.7 % 37.1 % 11.5 % 19.6 % 

Total 4.9 % 16.8 % 41.5 % 11.8 % 24.7 %  7.7 % 20.3 % 39.8 % 14.5 % 17.5 % 

Hours per week on using the 

computer or smart phone for 

non-academic purposes 

(games, shopping, 

e-mail/instant messaging, etc.) 

No response . 20.0 % 40.0 % . 40.0 %  10.1 % 20.0 % 37.6 % 17.6 % 14.5 % 

African American . 12.5 % 15.6 % 34.3 % 37.5 %  14.2 % 12.9 % 31.9 % 20.8 % 20.0 % 

Chicano- Latino 10.0 % 5.0 % 25.0 % 35.0 % 25.0 %  12.9 % 15.6 % 34.4 % 19.3 % 17.5 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 8.0 % 8.0 % 48.0 % 20.0 % 16.0 %  12.6 % 17.5 % 35.1 % 16.3 % 18.3 % 

White 5.2 % 15.7 % 47.3 % 21.0 % 10.5 %  10.6 % 16.2 % 37.1 % 20.0 % 15.9 % 

International- Foreign Visa . . . . .  14.5 % 17.0 % 34.1 % 14.9 % 19.2 % 

Total 4.9 % 10.8 % 32.6 % 26.7 % 24.7 %  11.8 % 16.4 % 35.7 % 18.7 % 17.1 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation Ethnicity Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on watching 

TV 

No response . . . 60.0 % 40.0 %  0.9 % 4.4 % 22.3 % 57.4 % 14.8 % 

African American . . 34.3 % 28.1 % 37.5 %  2.9 % 4.4 % 24.3 % 48.1 % 20.0 % 

Chicano- Latino 5.0 % . . 70.0 % 25.0 %  2.0 % 4.3 % 19.9 % 55.3 % 18.2 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 4.0 % 4.0 % 8.0 % 68.0 % 16.0 %  2.1 % 4.7 % 19.8 % 54.7 % 18.4 % 

White . . 36.8 % 52.6 % 10.5 %  1.7 % 5.5 % 22.9 % 53.4 % 16.2 % 

International- Foreign Visa . . . . .  3.8 % 8.5 % 19.2 % 48.2 % 20.0 % 

Total 1.9 % 0.9 % 19.8 % 52.4 % 24.7 %  2.0 % 5.1 % 21.7 % 53.6 % 17.4 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on attending 

classes, discussion sections or 

labs 

Freshman . . . . .  10.3 % 36.9 % 30.6 % 3.7 % 18.2 % 

Sophomore . . . . .  9.4 % 38.3 % 32.3 % 2.7 % 16.9 % 

Junior 3.7 % 37.0 % 29.6 % . 29.6 %  8.1 % 39.5 % 33.3 % 2.9 % 15.9 % 

Senior 2.7 % 32.4 % 36.4 % 4.0 % 24.3 %  8.1 % 32.8 % 36.8 % 4.5 % 17.5 % 

Total 2.9 % 33.6 % 34.6 % 2.9 % 25.7 %  8.8 % 36.4 % 33.7 % 3.6 % 17.1 % 

Hours per week on attending 

movies, concerts, sports, or 

other entertainment events 

Freshman . . . . .  0.7 % 3.7 % 16.8 % 60.1 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  1.3 % 2.0 % 13.8 % 65.9 % 16.8 % 

Junior . 3.7 % 7.4 % 59.2 % 29.6 %  1.0 % 2.6 % 12.3 % 68.2 % 15.6 % 

Senior . 1.3 % 9.4 % 66.2 % 22.9 %  0.9 % 2.6 % 13.5 % 65.4 % 17.4 % 

Total . 1.9 % 8.9 % 64.3 % 24.7 %  1.0 % 2.7 % 13.9 % 65.1 % 17.0 % 

Hours per week on commuting 

to school and to work 

Freshman . . . . .  2.0 % 3.4 % 12.8 % 61.9 % 19.7 % 

Sophomore . . . . .  1.4 % 2.6 % 13.6 % 63.5 % 18.6 % 

Junior 3.7 % . 14.8 % 48.1 % 33.3 %  2.5 % 2.4 % 20.5 % 57.2 % 17.2 % 

Senior 2.7 % 2.7 % 27.0 % 43.2 % 24.3 %  2.1 % 4.1 % 23.8 % 51.1 % 18.6 % 

Total 2.9 % 1.9 % 23.7 % 44.5 % 26.7 %  2.0 % 3.2 % 18.5 % 57.5 % 18.5 % 

Hours per week on paid 

employment (include paid 

internships) 

Freshman . . . . .  2.5 % 7.4 % 20.2 % 50.6 % 19.0 % 

Sophomore . . . . .  4.0 % 9.2 % 21.2 % 46.8 % 18.5 % 

Junior 3.7 % 22.2 % 29.6 % 14.8 % 29.6 %  8.3 % 13.0 % 20.7 % 40.5 % 17.3 % 

Senior 10.8 % 17.5 % 24.3 % 22.9 % 24.3 %  10.6 % 16.1 % 21.6 % 32.9 % 18.6 % 

Total 8.9 % 18.8 % 25.7 % 20.7 % 25.7 %  6.9 % 12.1 % 21.0 % 41.4 % 18.4 % 

Hours per week on paid 

employment on campus 
Freshman . . . . .  2.1 % 4.7 % 17.0 % 57.3 % 18.7 % 

Sophomore . . . . .  2.3 % 5.2 % 16.9 % 58.0 % 17.4 % 

Junior 3.7 % 11.1 % 18.5 % 37.0 % 29.6 %  2.7 % 5.2 % 14.3 % 60.9 % 16.7 % 

Senior 1.3 % 8.1 % 16.2 % 50.0 % 24.3 %  3.1 % 6.2 % 13.7 % 58.3 % 18.5 % 

Total 1.9 % 8.9 % 16.8 % 46.5 % 25.7 %  2.6 % 5.4 % 15.2 % 58.6 % 17.9 % 

Hours per week on paid 

employment that related to 

academic interests 

Freshman . . . . .  2.0 % 3.7 % 8.4 % 66.9 % 18.7 % 

Sophomore . . . . .  2.1 % 4.1 % 9.4 % 66.6 % 17.6 % 

Junior 3.7 % 3.7 % 14.8 % 48.1 % 29.6 %  3.0 % 4.9 % 9.9 % 65.2 % 16.8 % 

Senior 4.0 % 12.1 % 16.2 % 43.2 % 24.3 %  4.1 % 7.8 % 14.0 % 55.6 % 18.3 % 

Total 3.9 % 9.9 % 15.8 % 44.5 % 25.7 %  3.0 % 5.5 % 10.9 % 62.6 % 17.8 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on 

participating in physical 

exercise, recreational sports, or 

physically active hobbies 

Freshman . . . . .  2.1 % 6.0 % 27.2 % 46.2 % 18.3 % 

Sophomore . . . . .  2.2 % 4.7 % 26.6 % 49.3 % 16.9 % 

Junior . 3.7 % 14.8 % 51.8 % 29.6 %  2.2 % 4.2 % 25.6 % 52.2 % 15.5 % 

Senior . 5.4 % 21.6 % 50.0 % 22.9 %  1.6 % 4.3 % 25.2 % 51.4 % 17.3 % 

Total . 4.9 % 19.8 % 50.4 % 24.7 %  2.0 % 4.7 % 26.0 % 50.1 % 17.0 % 

Hours per week on 

participating in spiritual or 

religious activities 

Freshman . . . . .  1.0 % 2.6 % 8.3 % 69.4 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  1.2 % 2.1 % 8.2 % 71.2 % 17.1 % 

Junior 3.7 % . 3.7 % 62.9 % 29.6 %  1.2 % 2.4 % 7.5 % 73.1 % 15.5 % 

Senior . 1.3 % 16.2 % 59.4 % 22.9 %  0.8 % 2.1 % 7.4 % 72.0 % 17.3 % 

Total 0.9 % 0.9 % 12.8 % 60.3 % 24.7 %  1.0 % 2.3 % 7.8 % 71.6 % 17.1 % 

Hours per week on 

participating in student clubs 

or organizations 

Freshman . . . . .  1.9 % 4.0 % 16.8 % 58.6 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  2.0 % 4.6 % 19.2 % 56.7 % 17.3 % 

Junior . 3.7 % 11.1 % 51.8 % 33.3 %  2.3 % 3.8 % 17.2 % 60.6 % 15.9 % 

Senior . 12.1 % 12.1 % 52.7 % 22.9 %  2.2 % 4.5 % 16.6 % 58.8 % 17.8 % 

Total . 9.9 % 11.8 % 52.4 % 25.7 %  2.1 % 4.2 % 17.4 % 58.7 % 17.4 % 

Hours per week on partying Freshman . . . . .  1.1 % 4.8 % 15.5 % 60.2 % 18.2 % 

Sophomore . . . . .  1.2 % 3.1 % 15.4 % 62.7 % 17.3 % 

Junior 3.7 % 3.7 % 11.1 % 51.8 % 29.6 %  1.7 % 2.7 % 14.5 % 65.1 % 15.8 % 

Senior . 1.3 % 10.8 % 64.8 % 22.9 %  1.0 % 3.7 % 16.0 % 61.4 % 17.7 % 

Total 0.9 % 1.9 % 10.8 % 61.3 % 24.7 %  1.2 % 3.5 % 15.4 % 62.3 % 17.3 % 

Hours per week on performing 

community service or 

volunteer activities 

Freshman . . . . .  1.0 % 2.7 % 10.0 % 67.6 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  0.8 % 2.8 % 10.7 % 68.4 % 17.1 % 

Junior 3.7 % . 18.5 % 48.1 % 29.6 %  1.1 % 2.5 % 11.3 % 69.1 % 15.8 % 

Senior 1.3 % 4.0 % 16.2 % 55.4 % 22.9 %  1.3 % 2.9 % 11.2 % 67.0 % 17.4 % 

Total 1.9 % 2.9 % 16.8 % 53.4 % 24.7 %  1.1 % 2.7 % 10.9 % 67.9 % 17.2 % 

Hours per week on pursuing a 

recreational or creative interest 

(arts/crafts, reading, music, 

hobbies, etc.) 

Freshman . . . . .  2.1 % 5.6 % 21.4 % 52.5 % 18.2 % 

Sophomore . . . . .  2.0 % 5.4 % 22.5 % 52.7 % 17.1 % 

Junior 3.7 % 3.7 % 14.8 % 48.1 % 29.6 %  1.8 % 4.9 % 21.7 % 55.7 % 15.6 % 

Senior . 2.7 % 14.8 % 58.1 % 24.3 %  1.7 % 5.1 % 21.1 % 54.2 % 17.6 % 

Total 0.9 % 2.9 % 14.8 % 55.4 % 25.7 %  1.8 % 5.2 % 21.7 % 53.9 % 17.2 % 
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*More than 25 is defined by the response ranges of 'More than 30' or '30-26' 

**25-16 is defined by the response ranges of '25-21' or '20-16' 

***15-6 is defined by the response ranges of '15-11' or '10-6' 

****Less than 6 is defined by the response ranges of '5-1' or '0' 

 EJB School of Planning and Public Policy  All New Brunswick Undergraduates 

 

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response  

More 

than 

25* 25-16** 15-6*** 

Less 

than 

6**** 

No 

response 

Time Allocation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent Percent Percent  Percent Percent Percent Percent Percent 

Hours per week on socializing 

with friends 

Freshman . . . . .  7.9 % 14.4 % 39.0 % 20.3 % 18.2 % 

Sophomore . . . . .  7.1 % 13.1 % 40.0 % 22.7 % 16.9 % 

Junior 14.8 % . 22.2 % 33.3 % 29.6 %  5.4 % 11.8 % 37.2 % 29.7 % 15.7 % 

Senior 1.3 % 9.4 % 27.0 % 37.8 % 24.3 %  4.5 % 10.5 % 37.4 % 29.9 % 17.4 % 

Total 4.9 % 6.9 % 25.7 % 36.6 % 25.7 %  6.0 % 12.2 % 38.2 % 26.3 % 17.0 % 

Hours per week on spending 

time with family 

Freshman . . . . .  5.1 % 6.7 % 22.1 % 47.1 % 18.7 % 

Sophomore . . . . .  3.6 % 7.3 % 20.3 % 51.0 % 17.5 % 

Junior 14.8 % 11.1 % . 44.4 % 29.6 %  5.2 % 6.5 % 23.1 % 49.0 % 16.1 % 

Senior 2.7 % 2.7 % 28.3 % 43.2 % 22.9 %  4.9 % 6.9 % 22.6 % 47.5 % 17.8 % 

Total 5.9 % 4.9 % 20.7 % 43.5 % 24.7 %  4.7 % 6.9 % 22.1 % 48.6 % 17.5 % 

Hours per week on studying 

and other academic activities 

outside of class 

Freshman . . . . .  6.4 % 20.0 % 40.7 % 14.3 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  7.9 % 20.2 % 41.2 % 13.0 % 17.4 % 

Junior 7.4 % 14.8 % 33.3 % 14.8 % 29.6 %  8.0 % 21.9 % 38.9 % 14.6 % 16.3 % 

Senior 4.0 % 17.5 % 44.5 % 10.8 % 22.9 %  8.2 % 19.4 % 38.9 % 15.5 % 17.8 % 

Total 4.9 % 16.8 % 41.5 % 11.8 % 24.7 %  7.7 % 20.3 % 39.8 % 14.5 % 17.5 % 

Hours per week on using the 

computer or smart phone for 

non-academic purposes 

(games, shopping, 

e-mail/instant messaging, etc.) 

Freshman . . . . .  12.6 % 18.5 % 33.3 % 16.9 % 18.4 % 

Sophomore . . . . .  13.0 % 17.2 % 36.6 % 15.9 % 17.0 % 

Junior 7.4 % 14.8 % 22.2 % 25.9 % 29.6 %  12.0 % 15.9 % 35.9 % 20.4 % 15.7 % 

Senior 4.0 % 9.4 % 36.4 % 27.0 % 22.9 %  10.4 % 15.0 % 36.4 % 20.5 % 17.4 % 

Total 4.9 % 10.8 % 32.6 % 26.7 % 24.7 %  11.8 % 16.4 % 35.7 % 18.7 % 17.1 % 

Hours per week on watching 

TV 
Freshman . . . . .  1.4 % 5.5 % 19.9 % 54.2 % 18.8 % 

Sophomore . . . . .  1.8 % 4.7 % 20.7 % 55.3 % 17.3 % 

Junior 3.7 % . 25.9 % 40.7 % 29.6 %  2.4 % 4.9 % 21.5 % 54.8 % 16.2 % 

Senior 1.3 % 1.3 % 17.5 % 56.7 % 22.9 %  2.1 % 5.3 % 23.4 % 51.4 % 17.6 % 

Total 1.9 % 0.9 % 19.8 % 52.4 % 24.7 %  2.0 % 5.1 % 21.7 % 53.6 % 17.4 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Gender Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Allows time for other activities Female 26.2 % 41.2 % 32.5 %  33.0 % 39.3 % 27.5 % 

Male 33.3 % 28.5 % 38.0 %  29.9 % 41.3 % 28.6 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  31.8 % 40.2 % 27.9 % 

Complements desire to study abroad Female 26.2 % 41.2 % 32.5 %  27.5 % 44.9 % 27.5 % 

Male 33.3 % 28.5 % 38.0 %  22.2 % 49.1 % 28.6 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  25.3 % 46.6 % 27.9 % 

Couldn’t get into my first choice of major Female 10.0 % 57.5 % 32.5 %  8.3 % 64.0 % 27.6 % 

Male . 61.9 % 38.0 %  9.1 % 62.1 % 28.6 % 

Total 7.9 % 58.4 % 33.6 %  8.6 % 63.2 % 28.0 % 

Easy requirements Female 15.0 % 52.5 % 32.5 %  15.6 % 56.7 % 27.5 % 

Male 19.0 % 42.8 % 38.0 %  15.0 % 56.4 % 28.5 % 

Total 15.8 % 50.4 % 33.6 %  15.4 % 56.6 % 27.9 % 

Intellectual Curiosity Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  68.4 % 4.4 % 27.0 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  65.5 % 6.0 % 28.4 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  67.2 % 5.0 % 27.6 % 

Interest in subject area Female 66.2 % 1.2 % 32.5 %  69.7 % 3.0 % 27.1 % 

Male 61.9 % . 38.0 %  67.1 % 4.2 % 28.5 % 

Total 65.3 % 0.9 % 33.6 %  68.7 % 3.5 % 27.7 % 

Leads to a high paying job Female 45.0 % 22.5 % 32.5 %  45.6 % 26.9 % 27.3 % 

Male 33.3 % 28.5 % 38.0 %  47.3 % 24.1 % 28.4 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.3 % 25.8 % 27.8 % 

Other Female 8.7 % 42.5 % 48.7 %  5.4 % 52.0 % 42.5 % 

Male 4.7 % 57.1 % 38.0 %  6.3 % 54.5 % 39.1 % 

Total 7.9 % 45.5 % 46.5 %  5.7 % 53.0 % 41.1 % 

Parental desires Female 22.5 % 45.0 % 32.5 %  23.1 % 49.3 % 27.4 % 

Male 19.0 % 42.8 % 38.0 %  19.6 % 51.8 % 28.5 % 

Total 21.7 % 44.5 % 33.6 %  21.7 % 50.3 % 27.9 % 

Prepares me for a fulfilling career Female 67.5 % . 32.5 %  67.5 % 5.2 % 27.2 % 

Male 61.9 % . 38.0 %  63.9 % 7.6 % 28.4 % 

Total 66.3 % . 33.6 %  66.0 % 6.2 % 27.7 % 

Prepares me for graduate school Female 65.0 % 2.5 % 32.5 %  54.8 % 17.7 % 27.4 % 

Male 57.1 % 4.7 % 38.0 %  48.9 % 22.3 % 28.7 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  52.4 % 19.6 % 27.9 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Gender Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Prestige Female 40.0 % 27.5 % 32.5 %  43.5 % 28.7 % 27.6 % 

Male 38.0 % 23.8 % 38.0 %  43.6 % 27.8 % 28.5 % 

Total 39.6 % 26.7 % 33.6 %  43.6 % 28.3 % 28.0 % 

Provides international opportunities Female 51.2 % 16.2 % 32.5 %  39.5 % 32.9 % 27.5 % 

Male 47.6 % 14.2 % 38.0 %  35.7 % 35.5 % 28.6 % 

Total 50.4 % 15.8 % 33.6 %  38.0 % 33.9 % 27.9 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Allows time for other activities No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  33.8 % 40.9 % 25.1 % 

African American 21.8 % 28.1 % 50.0 %  34.9 % 32.8 % 32.2 % 

Chicano- Latino 15.0 % 55.0 % 30.0 %  30.1 % 40.8 % 29.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 36.0 % 40.0 % 24.0 %  35.1 % 35.7 % 29.0 % 

White 42.1 % 36.8 % 21.0 %  29.4 % 44.3 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  29.0 % 36.3 % 34.6 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  31.8 % 40.2 % 27.9 % 

Complements desire to study abroad No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  27.0 % 47.7 % 25.1 % 

African American 18.7 % 31.2 % 50.0 %  27.5 % 40.0 % 32.3 % 

Chicano- Latino 25.0 % 45.0 % 30.0 %  30.3 % 40.6 % 29.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 40.0 % 36.0 % 24.0 %  25.4 % 45.3 % 29.1 % 

White 26.3 % 52.6 % 21.0 %  22.9 % 51.0 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  33.3 % 32.0 % 34.6 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  25.3 % 46.6 % 27.9 % 

Couldn’t get into my first choice of major No response . 60.0 % 40.0 %  8.7 % 66.1 % 25.1 % 

African American 6.2 % 43.7 % 50.0 %  11.1 % 56.7 % 32.0 % 

Chicano- Latino 10.0 % 60.0 % 30.0 %  8.4 % 62.0 % 29.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 16.0 % 60.0 % 24.0 %  12.5 % 58.2 % 29.1 % 

White . 78.9 % 21.0 %  5.3 % 68.5 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  16.2 % 49.1 % 34.6 % 

Total 7.9 % 58.4 % 33.6 %  8.6 % 63.2 % 28.0 % 

Easy requirements No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  16.2 % 58.8 % 24.9 % 

African American 9.3 % 40.6 % 50.0 %  17.1 % 50.7 % 32.0 % 

Chicano- Latino 5.0 % 65.0 % 30.0 %  13.6 % 57.2 % 29.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 28.0 % 48.0 % 24.0 %  20.3 % 50.5 % 29.0 % 

White 21.0 % 57.8 % 21.0 %  12.3 % 61.6 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  15.8 % 48.7 % 35.4 % 

Total 15.8 % 50.4 % 33.6 %  15.4 % 56.6 % 27.9 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Intellectual Curiosity No response 60.0 % . 40.0 %  70.8 % 4.0 % 25.1 % 

African American 46.8 % 3.1 % 50.0 %  63.2 % 4.9 % 31.7 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  67.2 % 3.8 % 28.8 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  65.6 % 5.4 % 28.8 % 

White 78.9 % . 21.0 %  69.3 % 5.0 % 25.6 % 

International- Foreign Visa . . .  55.5 % 10.2 % 34.1 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  67.2 % 5.0 % 27.6 % 

Interest in subject area No response 60.0 % . 40.0 %  71.2 % 3.5 % 25.1 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  64.7 % 3.7 % 31.4 % 

Chicano- Latino 65.0 % 5.0 % 30.0 %  67.8 % 3.2 % 28.9 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  65.4 % 5.5 % 29.0 % 

White 78.9 % . 21.0 %  71.8 % 2.3 % 25.7 % 

International- Foreign Visa . . .  61.9 % 3.4 % 34.6 % 

Total 65.3 % 0.9 % 33.6 %  68.7 % 3.5 % 27.7 % 

Leads to a high paying job No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  45.6 % 29.1 % 25.1 % 

African American 43.7 % 6.2 % 50.0 %  47.7 % 20.0 % 32.2 % 

Chicano- Latino 35.0 % 35.0 % 30.0 %  43.6 % 27.3 % 29.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 56.0 % 20.0 % 24.0 %  53.6 % 17.4 % 28.9 % 

White 36.8 % 42.1 % 21.0 %  42.3 % 31.8 % 25.8 % 

International- Foreign Visa . . .  45.2 % 20.0 % 34.6 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.3 % 25.8 % 27.8 % 

Other No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  10.1 % 53.8 % 36.0 % 

African American . 46.8 % 53.1 %  6.3 % 45.8 % 47.7 % 

Chicano- Latino 10.0 % 45.0 % 45.0 %  6.2 % 51.1 % 42.5 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 20.0 % 36.0 % 44.0 %  4.6 % 55.1 % 40.1 % 

White . 57.8 % 42.1 %  5.8 % 53.7 % 40.4 % 

International- Foreign Visa . . .  4.2 % 49.5 % 46.1 % 

Total 7.9 % 45.5 % 46.5 %  5.7 % 53.0 % 41.1 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Parental desires No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  19.5 % 55.2 % 25.1 % 

African American 18.7 % 31.2 % 50.0 %  18.8 % 49.0 % 32.0 % 

Chicano- Latino 10.0 % 60.0 % 30.0 %  17.0 % 53.7 % 29.1 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 40.0 % 36.0 % 24.0 %  33.1 % 37.8 % 29.0 % 

White 15.7 % 63.1 % 21.0 %  15.8 % 58.1 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  32.4 % 32.9 % 34.6 % 

Total 21.7 % 44.5 % 33.6 %  21.7 % 50.3 % 27.9 % 

Prepares me for a fulfilling career No response 60.0 % . 40.0 %  66.3 % 8.7 % 24.9 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  65.6 % 2.6 % 31.7 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  65.6 % 5.3 % 28.9 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  65.6 % 5.4 % 28.8 % 

White 78.9 % . 21.0 %  67.1 % 7.1 % 25.7 % 

International- Foreign Visa . . .  55.9 % 8.9 % 35.0 % 

Total 66.3 % . 33.6 %  66.0 % 6.2 % 27.7 % 

Prepares me for graduate school No response 60.0 % . 40.0 %  54.5 % 20.4 % 24.9 % 

African American 50.0 % . 50.0 %  56.3 % 11.9 % 31.7 % 

Chicano- Latino 70.0 % . 30.0 %  54.6 % 15.9 % 29.3 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 76.0 % . 24.0 %  53.4 % 17.4 % 29.1 % 

White 63.1 % 15.7 % 21.0 %  50.5 % 23.3 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  46.5 % 18.8 % 34.6 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  52.4 % 19.6 % 27.9 % 

Prestige No response 20.0 % 40.0 % 40.0 %  42.3 % 32.2 % 25.4 % 

African American 28.1 % 21.8 % 50.0 %  44.5 % 22.9 % 32.5 % 

Chicano- Latino 35.0 % 35.0 % 30.0 %  45.0 % 25.8 % 29.0 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 60.0 % 16.0 % 24.0 %  47.4 % 23.4 % 29.0 % 

White 42.1 % 36.8 % 21.0 %  40.9 % 32.9 % 26.1 % 

International- Foreign Visa . . .  41.0 % 24.7 % 34.1 % 

Total 39.6 % 26.7 % 33.6 %  43.6 % 28.3 % 28.0 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation Ethnicity Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Provides international opportunities No response 40.0 % 20.0 % 40.0 %  39.0 % 35.7 % 25.1 % 

African American 31.2 % 18.7 % 50.0 %  40.0 % 28.1 % 31.7 % 

Chicano- Latino 50.0 % 20.0 % 30.0 %  43.8 % 26.6 % 29.4 % 

Asian- Filipino- Pacific Islander 64.0 % 12.0 % 24.0 %  39.9 % 30.8 % 29.1 % 

White 68.4 % 10.5 % 21.0 %  34.2 % 39.6 % 26.0 % 

International- Foreign Visa . . .  46.1 % 18.8 % 35.0 % 

Total 50.4 % 15.8 % 33.6 %  38.0 % 33.9 % 27.9 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Allows time for other activities Freshman . . .  40.1 % 28.9 % 30.8 % 

Sophomore . . .  35.1 % 38.1 % 26.6 % 

Junior 33.3 % 33.3 % 33.3 %  29.5 % 43.5 % 26.9 % 

Senior 25.6 % 40.5 % 33.7 %  26.1 % 45.8 % 28.0 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  31.8 % 40.2 % 27.9 % 

Complements desire to study abroad Freshman . . .  31.4 % 37.7 % 30.7 % 

Sophomore . . .  28.2 % 44.8 % 26.8 % 

Junior 25.9 % 40.7 % 33.3 %  23.3 % 49.8 % 26.7 % 

Senior 28.3 % 37.8 % 33.7 %  21.1 % 50.7 % 28.0 % 

Total 27.7 % 38.6 % 33.6 %  25.3 % 46.6 % 27.9 % 

Couldn’t get into my first choice of major Freshman . . .  9.9 % 59.2 % 30.7 % 

Sophomore . . .  9.0 % 64.2 % 26.7 % 

Junior 7.4 % 59.2 % 33.3 %  8.0 % 64.8 % 27.0 % 

Senior 8.1 % 58.1 % 33.7 %  8.1 % 63.8 % 28.0 % 

Total 7.9 % 58.4 % 33.6 %  8.6 % 63.2 % 28.0 % 

Easy requirements Freshman . . .  18.4 % 50.5 % 30.9 % 

Sophomore . . .  14.8 % 58.4 % 26.6 % 

Junior 18.5 % 48.1 % 33.3 %  14.4 % 58.8 % 26.7 % 

Senior 14.8 % 51.3 % 33.7 %  14.6 % 57.3 % 27.9 % 

Total 15.8 % 50.4 % 33.6 %  15.4 % 56.6 % 27.9 % 

Intellectual Curiosity Freshman . . .  64.2 % 5.1 % 30.5 % 

Sophomore . . .  69.0 % 4.5 % 26.4 % 

Junior 59.2 % 7.4 % 33.3 %  68.1 % 5.6 % 26.2 % 

Senior 66.2 % . 33.7 %  67.2 % 5.0 % 27.6 % 

Total 64.3 % 1.9 % 33.6 %  67.2 % 5.0 % 27.6 % 

Interest in subject area Freshman . . .  65.3 % 3.9 % 30.7 % 

Sophomore . . .  70.1 % 3.4 % 26.3 % 

Junior 62.9 % 3.7 % 33.3 %  69.7 % 3.7 % 26.4 % 

Senior 66.2 % . 33.7 %  68.8 % 3.2 % 27.8 % 

Total 65.3 % 0.9 % 33.6 %  68.7 % 3.5 % 27.7 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Leads to a high paying job Freshman . . .  52.9 % 16.3 % 30.7 % 

Sophomore . . .  52.6 % 20.8 % 26.4 % 

Junior 40.7 % 25.9 % 33.3 %  46.1 % 27.2 % 26.6 % 

Senior 43.2 % 22.9 % 33.7 %  38.3 % 33.8 % 27.8 % 

Total 42.5 % 23.7 % 33.6 %  46.3 % 25.8 % 27.8 % 

Other Freshman . . .  5.0 % 51.3 % 43.6 % 

Sophomore . . .  4.6 % 55.8 % 39.5 % 

Junior 18.5 % 40.7 % 40.7 %  6.6 % 54.1 % 39.2 % 

Senior 4.0 % 47.2 % 48.6 %  6.4 % 51.4 % 42.0 % 

Total 7.9 % 45.5 % 46.5 %  5.7 % 53.0 % 41.1 % 

Parental desires Freshman . . .  26.4 % 42.7 % 30.7 % 

Sophomore . . .  23.8 % 49.5 % 26.6 % 

Junior 22.2 % 44.4 % 33.3 %  21.0 % 52.3 % 26.6 % 

Senior 21.6 % 44.5 % 33.7 %  18.0 % 53.9 % 28.0 % 

Total 21.7 % 44.5 % 33.6 %  21.7 % 50.3 % 27.9 % 

Prepares me for a fulfilling career Freshman . . .  66.1 % 3.3 % 30.5 % 

Sophomore . . .  69.6 % 3.9 % 26.4 % 

Junior 66.6 % . 33.3 %  66.9 % 6.5 % 26.4 % 

Senior 66.2 % . 33.7 %  62.9 % 9.1 % 27.8 % 

Total 66.3 % . 33.6 %  66.0 % 6.2 % 27.7 % 

Prepares me for graduate school Freshman . . .  52.3 % 16.6 % 31.0 % 

Sophomore . . .  55.8 % 17.4 % 26.6 % 

Junior 59.2 % 7.4 % 33.3 %  53.1 % 20.0 % 26.7 % 

Senior 64.8 % 1.3 % 33.7 %  49.5 % 22.4 % 28.0 % 

Total 63.3 % 2.9 % 33.6 %  52.4 % 19.6 % 27.9 % 

Prestige Freshman . . .  47.8 % 21.3 % 30.8 % 

Sophomore . . .  46.1 % 27.2 % 26.6 % 

Junior 37.0 % 29.6 % 33.3 %  41.6 % 31.2 % 27.0 % 

Senior 40.5 % 25.6 % 33.7 %  40.8 % 31.2 % 27.9 % 

Total 39.6 % 26.7 % 33.6 %  43.6 % 28.3 % 28.0 % 
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EJB School of Planning 

and Public Policy  

All New Brunswick 

Undergraduates 

 Yes No 

No 

response  Yes No 

No 

response 

Motivation 

Academic 

Class 

Level Percent Percent Percent  Percent Percent Percent 

Provides international opportunities Freshman . . .  41.6 % 27.5 % 30.8 % 

Sophomore . . .  40.6 % 32.5 % 26.7 % 

Junior 51.8 % 14.8 % 33.3 %  37.6 % 35.5 % 26.8 % 

Senior 50.0 % 16.2 % 33.7 %  34.4 % 37.6 % 27.9 % 

Total 50.4 % 15.8 % 33.6 %  38.0 % 33.9 % 27.9 % 

 


